



北京国际消费中心城市 培育建设

## 入驻企业突破1200家

# 丽泽金融商务区更新北京金融核心地标

本报讯(记者 林瑶)近日,记者从丽泽商务区管委会获悉,由中企云链股份有限公司发起设立的北京中企云链产融科技有限公司注册成立,成为丽泽金融商务区第1200家入驻企业。

截至目前,丽泽金融商务区入驻企业已达1200家,其中金融企业484家,新兴金融企业445家,占金融企业的91.9%,科技类企业355家。包括银河证券、长城资产、中信证券资管、Thunes易付达、路孚特等国内外优质企业,以金融业为主、科技和高端商务为支撑的产业生态逐渐形成。

行走在丽泽金融商务区,现代化的高楼大厦鳞次栉比,玻璃幕墙在阳光下闪烁着光芒。这些建筑不仅是北京城西南部的城市地标,更是金融领域创新的孵化器。在这里,银行、证券、保险等传统金融业态与金融科技等新兴业态相互融合,共同构建起一个多元化、创新性的金融生态系统。

自2023年3月《北京丽泽金融商务区高质量发展建设三年行动方案》正式发布以来,丽泽金融商务区紧抓“两区”建设机遇,积极贯彻落实“倍增计划”和“发展伙伴计划”,坚持“金融+



- 丽泽金融商务区入驻企业已达**1200家**,其中金融企业**484家**,新兴金融企业**445家**,占金融企业的**91.9%**,科技类企业**355家**
- 已引进持牌金融机构**19家**,有影响力的金融科技企业**16家**，“两区”建设入库项目**85个**

科技”双轮驱动,已引进持牌金融机构19家、有影响力的金融科技企业16家,“两区”建设入库项目85个。

“现阶段,丽泽金融商务区金融机构体系不断健全,金融、科技优势产业培育也实现新突破,

将推动金融和科技在丽泽金融商务区进一步融合创新。”丽泽金融商务区管委会负责人介绍,作为新兴金融产业集聚区、首都金融改革试验区,丽泽金融商务区持续锚定数字金融、普惠金融、产业金融、绿色金融四大方向,助力开创首都金

融发展新格局,打造首都金融总部聚集区。

交通条件的持续优化为丽泽的崛起提供了有力支撑。地铁14号线、16号线高效运营,新机场线北延加快建设,11号线、丽金线已纳入北京市轨道交通第三期建设规划。社会各界高度关注的丽泽城市航站楼预计2026年建成投用,届时可实现值机办理、行李托运等功能,从丽泽城市航站楼抵达大兴国际机场仅需20分钟。

环境品质持续提升,丽泽金融商务区规划建设高品质绿色空间2800亩,已有超千亩实现开放,大力营造莲花河、丰草河生态水系景观,打造国内首个园林式金融商务区。2022年首次参加“两区”重点园区(组团)发展提升专项行动评价,丽泽金融商务区在20个参评园区中位居第一。“丽泽正在成为众多优质企业栖息和发展的新沃土,在丰台区高质量发展进程中龙头引领作用不断增强,为全市金融科技产业发展注入新动能。”丽泽金融商务区管委会负责人说。

目前,丽泽金融商务区加速崛起,正以其强劲的金融脉动和绽放的活力,进入高质量发展的“收获期”,并逐步更新着北京西南部的金融核心地标。



## 金光耀丽泽



9月22日18点10分落日时刻,秋分时节的落日悬于远方西山,金黄色的余晖穿过骆驼湾街,将丽泽金融商务区点缀得熠熠生辉。几分钟后落日从地平线落下。 姜灏 文并摄



本报讯(通讯员 班慧苑 王钰涵 记者 李娜)五谷丰登瓜果香,风吹稻浪丰收忙。9月22日是秋分,在丰台区世界种子大会品种展示基地,2024年中国农民丰收节丰台区庆祝活动开幕式暨第35届北京农民艺术节“乡村大舞台”丰台区专场展演举行。

### “乡村大舞台”展现丰收欢乐

上午9时许,随着激昂的鼓点,别开生面的“怪村太平鼓”与“石榴庄中幡、武术”的融合表演震撼登场,瞬间点燃了现场的热情。这场名为《鼓武飞扬 幡舞盛世》的非遗开场秀,不仅展示了丰台区深厚的传统文化底蕴,也体现了新时代下传统艺术与现代审美的完美交融。

本次活动紧扣北京市“‘百千工程’筑新梦,共襄振兴庆丰收”主题,打造“绘就和美新画卷——百千工程篇”“谱写振兴新篇章——乡村产业篇”“创造筑就中国美——高质量发展篇”三个篇章,融合农民增收的典型案例和“我们的乡村”主题宣讲,通过百姓语言讲述致富故事。“我们佃起村呀,稻香弥漫,传统与现代交织出一幅乡村振兴的生动图景,露营与稻田,一分田的完美结合,更是这幅图景中的璀璨亮点。”现场,佃起村村民陈立娜深情说道。(下转05版)

中国农民丰收节暨北京农民艺术节丰台区专场活动启动 首批「丰采村」亮相丰收节

### 速读

## 国家金融信息大厦正式落成

9月22日,位于丽泽金融商务区核心地段的国家金融信息大厦正式落成。作为新华社努力建成国际一流新型全媒体机构的重要性基础设施,正式启用后,国家金融信息大厦将迎来中国经济信息社、新华网、中国证券报、上海证券报集体入驻。(详见03版)

## 共绘商贸物流新蓝图

记者从第27届京港洽谈会上获悉,丰台供应链协同创新发展服务平台与香港供应链企业合作发展长效机制正式建立,双方将开展区域协作,共建供应链生态圈。(详见03版)



## 穿越「京」华 品味「蒙」香



9月22日,记者走进了位于北京园博园呼和浩特的“京彩灯会 蒙味袭来”内蒙古特色展区,6顶蒙古包给“京彩灯会”增添了更多民族元素,成为灯会的一大亮点。

(详见06版)

## 「京彩灯会」一起护航



随着夜幕降临,北京园博园内灯光璀璨,“京彩灯会”以其独特的魅力吸引着成千上万的游客。为了营造安全舒适的游玩体验,丰台区推出一系列“硬举措+暖服务”,让游客玩得尽兴、自在。

(详见07版)